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Leányvári Újság

Az Önkormányzat Lapja

1946 –BAN FERY ANTAL PLÉBÁNOSUNK A „LEGSZEBB MAGYAR 
IMÁDSÁGGAL” BÚCSÚZOTT A SZÜLŐFALUJUKBÓL ELŰZÖTT 

LEÁNYVÁRIAKTÓL

Március 24-én lesz 68 éve, hogy a le-
ányvári vasútállomásról elindult a legszo-
morúbb vonat a szülőfalujukból elűzött svá-
bokkal. Minden egykori leányvári családnak
megvan a maga szomorú története e nehéz
napokról. Országunkban törvényekkel, ren-
deletekkel legalizálták a kollektív bűnösség
hamis elvét. Európa új győztesei osztották az
„igazságot”, amelynek keretében a második
trianoni diktátumot kibővítették a mintegy
170.000 főre becsült magyarországi német
elűzésével.

A helyi történéseket igazoló visszaemlé-
kezésekből és dokumentumokból napjainkig
újabb és újabb részletek váltak ismertté, és
megvilágítják ennek az egész traumának az
igazságtalanságát, embertelenségét és kímé-
letlenségét.

Egykori plébánosunk, Fery Antal volt e
szomorú események helyi krónikása. Sok-
sok lépése, levelei, beadványai, az általa ké-
szített részletes jegyzőkönyvek bizonyítják,
hogy példás igyekezetével minden tőle tel-
hetőt megtett a rábízott egyházközség és hí-
vei érdekében. Ezekből a sárguló levelekből,
feljegyzésekből készítettem egy válogatást,
hogy olvasóink plasztikusabb és igazolt ké-
pet kapjanak az egykori eseményekről. 

A bevezetőben köszönetet kell monda-
nom Feldhoffer Antal plébánosunknak, aki a
helyi plébánia irattárának több napig tartó át-
tekintését lehetővé tette és segítette. Ugyan-
csak köszönetet mondok Pokriva László plé-
bános úrnak, aki az esztergomi Szent Anna
Plébánia Historia Domusának idézett részét
rendelkezésemre bocsájtotta.
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Fery Antal fényképét az esztergomi
Szent Anna Plébánia folyosóján szép keret-
ben láthatjuk kifüggesztve. Életéről csak
szűkszavú feljegyzéseket találtam.  A kerek
templom História Domusa és Beke Mar-
gitnak a főegyházmegye papságáról készült
feldolgozása írja:1 Fery Antal 1917. május
5-én született Budapesten. Atyja Pestál Fe-
renc bádogos segéd, anyja Mlaka Rozália
fehérnemű varrónő. A teológiai főiskolát az
esztergomi szeminárium növendékeként vé-
gezte. Esztergomban szentelték pappá,
1940. január 23-án. Ezután káplán Budaör-
sön. 1943-ban hitoktató Nagymaroson.
1944-ben plébános helyettes Leányváron.
1944. október-december időszakában tábori
lelkészként szolgált a IX. pótgyalogezrednél.
1945-46-ban plébános Leányváron. 1946.
december 1-től plébános Csolnokon, ahol
egyúttal a Csolnoki Esperesi Kerület espe-
res helyettese. 1950-től a dorogi Szent Bor-
bála bányásztemplom plébános helyettese.
1957-től szintén plébános helyettes, majd
később plébános az esztergomi Szent Anna
templomban.

E szűkszavú életrajzot a visszaemléke-
zők így egészítik ki:

Pusztai Józsefné szül. Pfalcz Zsuzsanna
Esztergomból: Fery Antal édesanyjával la-
kott itt a plébánián [Esztergomban]. Halk
szavú, mosolygós, mindenkihez kedves volt.
Szentbeszédeiben mindig a szeretetről, meg-
értésről beszélt. Gyakran jöttek el édesany-
jával szüleimhez látogatóba.2

Anna Ranger szül Tix Anna egykori le-
ányváriként Németországból: Nagybácsi-
kámmal, a leányvári Vencel Antallal együtt

voltak káplánok Budaörsön. Jó barátságuk
életük végéig elkísérte őket. A háború utáni
nagy élelmiszer ínségben a Máriahalmon
szolgáló paptársa, Vencel Antal egy kecskét
hozott szeretett barátjának, hogy törékeny,
betegeskedő édesanyjának tudjon naponta
tejet biztosítani.

Vencel Antal testvére, az Esztergomban
élő Kniebeiszer Mátyásné szül Vencel Anna
is ismerte Fery Antalt és édesanyját. 1959-
ben a két asszony esztergomi találkozásukon
megörült egymásnak. Az édesanya, - aki ek-
kor már meghalt papfiát gyászolta - magá-
nyosságáról, betegségéről és nagy szegény-
ségéről panaszkodott. A kerek templom
Szent Antal perselyében gyűjtött kevéske
pénzt neki ajánlották a hívek, hogy valami-
ből élni tudjon.

Parti Jánosné szül. Puchler Rozália, 91
éves lakótársunk így emlékezik: Fery Antal
plébános úr mindig a bányászok pártján
állt, őket támogatta. Rendkívül jólelkű pap
volt. Édesanyja nagyon törékeny, betegeske-
dő asszony volt. A papáékhoz szinte minden
este átjöttek beszélgetni. [Rozi néni édesap-
ja volt templomunk sekrestyése.] A papa szí-
vesen kínált borával Isten áldását kérve
koccintottak, és hasznos beszélgetéssel mú-
latták az időt.

A vasárnapi kis misét magyarul, a nagy
misét pedig németül tartotta a plébános úr.
Ez így volt még a kitelepítés után is. Fery
Antallal és édesanyjával a dági földúton
gyalog mentünk Máriahalomba meglátogat-
ni Vencel Antalt, a pap barátot. Már szürkü-
letben értünk haza és jól elfáradtunk a
hosszú gyaloglástól.

E kedves visszaemlékezéseknél beszéde-
sebbek az általa fogalmazott sorok. 1945.
október 14-én kelt 65/1945 sz. levelében így
ír Dr. Drahos János érseki általános helytar-
tónak:3

1.  Beke Margit: Az Esztergomi (Esztergom-
Budapesti)Főegyházmegye papsága. Budapest
2008
2.  Az esztergomi Szent Anna templom Historia
Domusa
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Amidőn a háború vasekéje végig vonult

az országon és a felszabadulás meghozta a
szenvedélyek felszabadulását is, a háborús
bűnösök utáni szimatolás egy-kettőre rá-
akadt a hazai német kisebbségre, vagy ne-
vezzük ma divatos nevén: a svábságra. A
rendeletek egymás után jelentek meg ebben
a kérdésben: 600/1945. M.E.sz.r., az 1710/
1945. M.E.sz.r., az 3820/1945. M.E.sz.r.,
stb. Ugyanakkor a gyakorlatban megkezdő-
dött az internálás, a vagyonelkobzás stb.
Nem akarom híveimet dicsérni, amikor azt
mondom, hogy derekasan állják a megpró-
báltatások viharát, mert tudom, hogy nem
az Isten akaratában való megnyugvás, ami
alázatos szenvedőkké teszi őket, hanem a
dac és a gyűlölet. Szenvedésektől ráncos ar-
cukon az ismeretlen jövőtől való rettegés ár-
nya sötétlik, de dacosan kijelentik: nincs Is-
ten, mert ha volna, az nem engedné meg
mindezt… A környék alsópapságát illetően
Vencel Antal máriahalmi plébános úr járt
több ízben Budapesten, magam is tárgyal-
tam Dr. Beresztóczy [szül.: Bartmann] Mik-
lóssal a telepesek vallásügyében, valamint a
Belügyminisztérium Népgondozó Hivatalá-
ban a telepítés elhalasztásáról, és egy ízben
Dr. Balogh István államtitkár úrral a telepí-
tés visszásságairól. Természetesen a tárgya-
lások nem sok kézzelfogható eredményt hoz-
tak; minden csak ígéret volt és jelenleg is
az.

A négyoldalas, géppel írt levél részlete-
sen szól a minden már megtörtént földi
rossztól, kezdve a pofonoktól a vagyonel-
kobzásig. Négy pontban foglalva részletezi,
a kollektív büntetés, a vagyonelkobzás, az
internálások és kilakoltatások megalázó és
kíméletlen gyakorlatát. Hogyan is állunk a
svábokkal? Nem voltak jó magyarok, mert

németek akartak maradni itt a magyar föl-
dön két és fél évszázad után is. Vajon nem
voltunk e mi is büszkék a bukovinai magya-
rokra, akik a román tenger közepén két év-
századon át meg tudtak maradni magyar-
nak, magyar nyelvvel, imával, iskolával….?

1946. január 8-án ismét Esztergomba
küldi a helyi változásokat soroló hosszú le-
velét.

..Ismeretessé vált a magyar püspöki kar-
nak az a körlevele, amely a magyarországi
németek helyzetével is behatóbban foglalko-
zott. Csak a hála és a köszönet hangját tol-
mácsolhatom híveim részéről. Az az ember
sereg, mely lassanként tökéletesen massa
damatanak [átkozott tömegnek] kezdte ma-
gát érezni, felfigyelt és boldogan vette tudo-
másul, hogy a magyar egyház vezetőségé-
nek van még szava az ő érdekében, a püspö-
ki kar annyi gyalázkodó és szitkozódó új-
ságc ikk  u tán  tud jó  szó t  i s  s zóln i  a
svábságról. Egy hangot hallottak és elindul-
tak a hang után, és visszatértek az atyai ház-
ba, melyet oly hűtlenül elhagytak. Rájöttek,
hogyha az emberek el is tudják hagyni fele-
barátjukat, az Egyház, és az Egyházon ke-
resztül az Isten nem hagy el soha senkit. A
november 17-én történt személyes megbe-
szélés után azoknak lázadozó lelke is lecsi-
tult, akik az Isten igéjét csak német nyelven
értik meg. A német szentbeszéd elsősorban
az idősebb korosztályban váltott ki kedvező
lelki hatást. E két ténynek kell betudnom,
hogy abba a keménységbe, amellyel a meg-
próbáltatások viharát régi híveim állják, a
dac és gyűlölet mellé az Istenbe vetett biza-
lom is betársult harmadiknak. A legkemé-
nyebb keserűségek közepette sem történt
még a faluban tettlegesség és bíznak még
annyira az életben, hogy senki azt magától
el nem dobta. És ezt eredménynek akarom
mondani! Az eredmények eléréséhez nyúj-
tott eszközökért pedig hálás köszönet a nm.

3.  A hivatkozott levelek szövegei dőlt betűkkel
írva, szószerinti idézetek. A levelek lelőhelye a
leányvári plébánia irattára.
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[nagyméltóságú] püspöki kar elvhűségének
és Méltóságos és Főtisztelendő Helytartó
Úr jóindulatának.

A levél a további részében a szeretet ér-
vényre juttatását kéri a bányászok érdeké-
ben. Dorog és környéke amennyire sváb,
annyira bányász vidék is. Megérdemli-e
majd a nyomorult bányász, aki évek hosszú
sora óta túrja vakondokként a földet, hogy
csupán azért, mert hibázott a múltban, ki-
vessük ebből az országból?... [Az] ember, és
értékes ember, szívós két karjára szüksége
van ennek az országnak és népnek! Vajon
találunk e majd annyi bányászt, hogy Do-
rog, Tata, Pécs környékét ismét megtölthet-
jük bányászokkal, ha az itt élő svábságot ki
fogjuk telepíteni?... Az irgalmas szeretet
megváltoztatná ezeket az embereket és so-
kat, nagyon sokat nyerne velük az ország…

Az öröm, a bizakodó reménykedés hang-
ja egyre tompul. Az események a leg-
rosszabb végkifejlet felé haladnak. Mind-
szenti József bíboros érsek 1946. január 8-
án kelt körlevelében a következőkről tájé-
koztatja az egyházmegye sváb településé-
nek plébánosait: 

A Magyar Közlöny 1945. évi december
hó 29-i 211. számában megjelent a nemzeti
kormány rendelete /12.330/1545. M. E. r. / a
magyarországi német lakosságnak Német-
országba való áttelepítéséről. A magam ré-
széről illetékes helyen idejében mindent
megtettem az államhű németajkú lakosság-
nak eddigi lakóhelyén való visszamaradha-
tása érdekében. A rendelet szól is bizonyos
kivételekről, azonban előre nem látható,
hogy a végrehajtás során minden fáradozá-
som ellenére milyen mértékben fog érvénye-
sülni, illetve, hogy a kitelepítés milyen mé-
reteket fog ölteni. Minthogy a rendelet kihir-
detése napján már hatályba lépett és végre-
hajtása is folyamatba kerülhet, jóelőre

tisztázni akarom a németajkú községek lelki-
pásztorait illető álláspontomat. Közlöm
ezért Tisztelendőségeddel, hogy abban az
esetben, ha plébániájáról a hívek nagyobb
tömege kényszerül Németországba áttele-
pülni, és Tisztelendőséged a maga részéről
úgy határozna, hogy hívei mellett kitart, és
velük együtt Németországba kíván menni,
úgy ezt kérésére meg fogom engedni. A ma-
gam részéről azonban erre felszólítani, illet-
ve kötelezni még abban az esetben sem kívá-
nom, és nem is fogom, ha híveinek nagyobb
része lesz is kénytelen áttelepülni. Az ügy
fejleményéhez képest jelentését várom.

Amikor Fery Antal plébánosunk 1946.
január 16-án írt válaszlevelét Mindszenti
József hercegprímás megkapta, január 19-
én már elindult az első magyarországi svá-
bokkal zsúfolt vonat Budaörsről Németor-
szágba.

A svábságot sújtó rendeletek végső célja
a vagyontól való megfosztás után a szülő-
földről való elűzetés volt. A svábellenes
hisztéria jól fizetett bértollnokai a napi saj-
tóban gyűlöletkeltő írásaikkal „jelesked-
tek”. Az önkény áldozatainak testi, lelki
kínjait nehéz szavakkal kifejezni. A marha-
szállító vagonok oldalára írt krétás rímek
népi egyszerűséggel fogalmaztak. A töré-
keny, halk szavú Pilinszky János filozófiai
töménységű mondatai a lényegről szólnak4:
A testi szenvedés tűhegyre szúrja áldozatát.
Gyötrelme csúcsán a szenvedő számára va-
lószínűtlen és jelentéstelen díszletté válik a
világ, értelme és érzékszervei szinte nem lé-
teznek többé a kín rettenetes egyeduralmá-
ban. Múlt és jövő nélkül, a puszta kín és a
puszta pillanat tengelye körül forog a sze-
rencsétlen. Ugyanez áll a lelki szenvedésre,
bármi legyen is a neve. A kínlódó ember me-

4.  Pilinszky János: Szög és olaj. Budapest 1982
352. oldal
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nekülne, de nincs hová. A pillanat süket pré-
sének foglya, mint az a fantasztikus mese-
hős, ki arra ébred, hogy szobájának falai
lassan közelíteni kezdenek egymáshoz. A
szenvedésben van valami pokoli elem, vala-
mi örökre hihetetlen és elfogadhatatlan. Ér-
telmünket és képzeletünket megfosztja mind-
attól, amiben – ha küszködve is – de egyedül
lehetséges megvalósítani önmagunkat. Nem
felülmúlása térnek és időnek - s ez benne az
elfogadhatatlan -, hanem ezeknek a semmi
felé való lefokozása. Ellentéte az ihletnek és
elragadtatásnak. A Nobel-díjas Kertész Im-
re egy szóba sűríti a szenvedéshalmazt, ami-
kor regényében a sorstalanságról ír.

Fery Antal plébánosunk 1946. január 16-
án fogalmazott racionális soraival mégis
„felülmúlja a tér és idő lefokozó törekvé-
sét”. A Főméltóságú Bíboros Hercegprí-
más Urat alázattal és tisztelettel arról tájé-
koztatja, hogy bár előreláthatólag híveim-
nek jó része kerül majd kitelepítésre, plébá-
niámról Németországba semmi körül-
mények között nem távozom el. A Németor-
szágba áttelepülni kényszerülő híveimnél a
lelkipásztori gondoskodást a következő ké-
pen gondolom el:

Útra indulásuk előtt egy sokszorosított
búcsú-levéllel akarom felkeresni a kitelepül-
ni kényszerülő családokat, melyben arra va-
ló hivatkozással, hogy a még távol levő, és
később hazatérő (hadifogság stb.) hozzátar-
tozóik, rokonaik számára kartotékokra je-
gyezhessem fel németországi új címüket. Új
plébániájukon adják le nevüket és címüket
az ottani plébánosnál, és [Ő] majd eljuttatja
nekem a címeket .  Levelének további
részében kitér a levelezés postai bonyolítá-
sának esetleges nehézségeire, és az első ma-
gyarországi svábok németországi fogadtatá-
sának kedvezőtlen részleteire. Ezt szeret-
ném, híveimnek megtenni - folytatja levelé-
ben .  B i z to s  vagyok ,  hogy  a  ném e t

katolicizmus újjászületésében a magyaror-
szági kitelepített németajkú lakosság szív-
vel lélekkel részt fog venni. Minden rendelet
és kivétel mellőzésével azon kívül azt igyek-
szem elérni, hogy a bányász-volksbundisták
munkás-kezükre való hivatkozással, valami
jogalapot nyerhessenek a visszamaradásra.
Tudom, hogy kevés remény van minderre, de
dolgozom értük, mert érdemesnek látom a
munkát.

1946. február 21-én a Főegyházmegyei
Főhatóságnak küldött levelének melléklete-
ként küldi a híveitől történő búcsúlevelének
fogalmazványát, és egyúttal anyagi támoga-
tást kér annak mintegy180-200 példányban
történő sokszorosítási költségeire, mert erre
a helyi szűkös pénzbevételek nem elégsége-
sek. A búcsúlevél fogalmazvány jóváhagyá-
sát és annak sokszorosítását sürgősséggel
kéri, mert, ahogy írja értesülésem szerint az
Esztergom-megyei kitelepítés is küszöbön
áll. 

Dr. Drahos János érseki általános hely-
nök február 24-én rövid értesítésében közli,
hogy  a kitelepített híveihez és velük kapcso-
latosan a  [németországi] Ortspfarrerekhez
[helyi plébánosokhoz] intézendő leveleivel,
egyéni lelkipásztori jellegűek lévén, nem kí-
ván  hatóságilag foglalkozni. A főpapi dip-
lomatikus álláspont, bizonyára kompro-
misszumra késztette ügybuzgó plébánosun-
kat. A sokszorosítást személyes megbeszélé-
sünk során iparkodtam elősegíteni – fejező-
dik be  a főpapi válaszlevél. E levelezésnek
köszönhető, hogy levélmellékletként meg-
maradt a búcsúbeszéd teljes német nyelvű
szövege. Valószínűsíthető, hogy a sokszoro-
sítás a felgyorsult események és a több vari-
ációs, kitelepítési mentesítések zűrzavara
miatt nem valósult meg. 

Az eseményeket átélt leányváriak jól
emlékeznek arra a szomorú szabadtéri bú-
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csúmisére, amelyen szinte az egész falu ott
volt a vasútállomáson. 1946. március 24-én,
egy tavaszt hozó derűs vasárnapon, reggel 6
órakor Fery Antal plébánosunk e szavakkal
vett búcsút könnyező híveitől:5

Krisztusban kedves Testvérek!

Bizonyos vagyok abban, hogy mindnyá-
jan nehéz szívvel veszitek kézhez e sorokat.
Mégis arra kérlek benneteket, olvassátok el
szavaimat, mintegy búcsúzásként, egy „Is-
ten veletek” szerű elköszönésként.

Plébánosotokként, lelkipásztorotokként
szeretnék elbúcsúzni tőletek. Egyszerű sza-
vaimat hallgatva, gondoljatok a leányvári
templomra, amelyben megkereszteltek ben-
neteket, ahol először áldoztatok, ahol bér-
málkoztatok és házasságot kötöttetek. A mi
csendes templomunk szól hozzátok. Ne le-
gyetek elkeseredve! A távoli új hazátokban
az alkotókedvetek, szorgalmas munkátok
ismét megteremtik az emberi boldogulást
és jólétet. Nem a folytonos lázongás és örö-
kös elégedetlenség fog segítségetekre lenni.
Félre vele! Felejtsetek el minden szenve-
dést és fájdalmat! Újra munkához kell lát-
notok, és megteremtenetek a családi ott-
hont. Ne csak a pillanat nehézségeit lássá-
tok, hanem léteteket, jövőtöket kell meg-
alapozni.

Tudom, hogy sok mindent kell itt hagy-
notok. Valamit azonban feltétlenül vigyetek
magatokkal: a ti szeretett Istenetek iránti
bizalmatokat. Ő még soha nem hagyta el az
embereket, legfeljebb az emberek fordultak
el tőle, és így adódik az a hamis látszat,
hogy az Isten némelyeket elhagyott. Ez

azonban egy tévedés! Ne hagyjátok maga-
tokat a lidérces tébolytól a hamis útra ve-
zetni! Most is maradjatok hűek szeretett Is-
tenetekhez, amikor életetek egy kálváriá-
nak tűnik! Ne feledjétek a régi szólást:
”Ahol nagy a szükség, ott közel a jó Isten”.

Ezért is kérlek benneteket, hogy új ha-
zátokban is keressétek fel a templomot. Le-
het, hogy az szebb lesz, mint a leányvári,
lehet, hogy nem lesz olyan meghitt. Vala-
mit azonban mindnyájatoknak feltétlenül
észre kell venni: új hazátokban is, mint Le-
ányváron a templomban, csendes és töré-
keny fényével világít az örökmécses. A
szentségtartóban ugyanúgy megtaláljátok
Jézus Krisztus urunkat a legszentebb Oltá-
riszentség formájában. A szentséges Szűz
Anya arca ugyanolyan kegyesen és tisztán
tekint le rátok. Isten szolgája, a plébános –
mint ahogy ezt eddig is láttátok – imádko-
zik a szentmisén, és a szószékről ugyanúgy
halljátok az Úr Evangéliumát, ahogyan Ő
szólt hozzátok, gyógyított, szenvedett, meg-
halt és feltámadott.  

Minden szokatlanul idegen, csak a
templom a régi. Ez boldogítson benneteket,
és ha vasárnaponként énekelhetitek: „Az
Atya Isten elé járulunk”,6 „Jöjj, dicsérjük
Őt végtelenül”, és a nagy ünnepeken, a
„Felséged előtt epedünk”, úgy a templom-
ban bizonyára mindig otthon fogjátok ma-
gatokat érezni.

Kérlek még benneteket, hogy a mellé-
kelt levelet vigyétek el a lelkipásztorotok-
nak! Tapasztalni fogjátok, hogy – Jézus ta-
nítása szerint – az idegen világban, ő jó lel-
kipásztorotok lesz. Ha valami a szíveteket
nyomasztja, úgy mondjátok el neki, és ő se-
gíteni fog nektek. Ő engem tájékoztatni fog5.  Az írógéppel írt német nyelvű levél magyar

fordítását magam készítettem. A búcsúlevél
záradékolva a Szent Erzsébet Egyházközség;
Leányvár, latin nyelvű körbélyegzőjével és Fery
Antal sajátkezű aláírásával.

6.  Johan Eöri: Erhebet die Herzen. Budapest
1939 Ima és énekeskönyv 342,301,229 oldalán
az idézőjelbe tett három miseének
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arról, hogy hová érkeztetek. Így tudni fo-
gom, hogy Leányvárról ki hová került, és
példának okáért, ha valaki visszaérkezik a
hadifogságból, úgy én az ő egész rokonsá-
gáról biztos tájékoztatást tudok majd szá-
mára adni. Örömöm még nagyobb lesz, ha
tőletek is kapok egy pár sort. Tőlem biztos
választ fogtok kapni leveleitekre.

Szeretném gondolataimat rövidre fogni.
Rövid idő múlva el kell mennetek Leányv-
árról. El kell hagynotok hazátokat. Ne fe-
ledjétek soha ezt a hazát, amely oly sok bol-
dog évet adott nektek, és meghitt szállás-
adótok volt! Ne feledkezzetek el Magyaror-
szágról! Ha talán most Magyarországról
valami rossz véleményetek is lenne, ne szi-
dalmazzátok, ne átkozzátok, a jövő sok
mindent jóvá fog tenni. 

Gondoljatok mindig jó szívvel Magyar-
országra, és imádkozzatok ezért az orszá-
gért a legszebb imával: „Isten áldd meg a
magyart/Jó kedvvel, bőséggel./Nyújts feléje
védő kart,/Ha küzd ellenséggel./Balsors
akit régen tép,/Hozz reá víg esztendőt;/
Megbűnhődte már e nép/ a múltat s jöven-
dőt.”

Ez az imádságotok legyen viszonzása
mind annak, amit Magyarországnak kö-
szönhettek.

Végezetül kérlek benneteket, hogy
imádkozzatok érettem is, és tartsatok meg
jó emlékezetetekben. Kísérjen utatokon pa-
pi áldásom. Áldjon benneteket a minden-
ható Isten, az Atya, Fiú és Szentlélek most
és mindörökké, ámen. Isten veletek!

1946. március 24-én, fél tizenkettőkor  ál-
lomásunkról elindult a vonat. Másnap, 25-én
gyümölcsoltó boldogasszony szép tavaszelő
ünnepén a fájdalmas gyászos csendből éb-
redtek az itthon maradottak. Családok, ro-
konságok szakadtak ketté. A megfélemlített

itthoniakban az öröm és a bizakodás kevere-
dett a fájdalommal, a vonaton ülőket pedig a
teljes bizonytalanság és a hontalanság gyö-
törte. 

Az itthoniak a hiperinfláció gyötrelmeit
szenvedték, a kitelepítettek németországi
fabarakkjaikban a napi megélhetésükért vál-
laltak alkalmi munkákat. A Leányvárról ki-
telepítettek pontos számáról csak becslések
vannak. Jó becslésnek tűnik Raáb Alajos
községi plébános kézírásos feljegyzése,
mely szerint a lakosság 92 %- a, 299 család
került bevagonírozásra. A bányászok több-
ször módosított mentesítési listája alapján a
vagonokból kiszállt és itthon maradt mint-
egy 70 bányász család. A családok 70 %-
ával, 229 családdal elindult a vonat Német-
országba. A kitelepített Jillich György kő-
művesmester visszaemlékezéséből ismer-
jük, hogy az egykori leányváriak Baden
Württemberg tartomány 3 járásának 62 tele-
pülésére kerültek. Nekik nem csak hazájuk
változott, hanem foglalkozásuk, szakmájuk
és életformájuk is. A föld szeretete és gon-
dos, hozzáértő művelése helyett többségük
az építő- és gyáriparban találta meg boldo-
gulását.

A háború, majd az azt követő kitelepítés
traumája után csak nagyon lassan indult
meg újra a békés élet. A fegyverek még alig
hallgattak el Európában, amikor 1946. már-
cius 5-én Churchill elmondta hírhedt fultoni
beszédét. Európát kettéválasztotta a vasfüg-
göny, és mi megint a földrész szegényebb
felére kerültünk.

A kettősség községünket is jellemezte.
Erről Fery Antal 431/1946 sz. feljegyzé-
sében így ír: Az egyházközség egész életére
rányomta bélyegét a falu őslakosságának
kitelepítése, és telepesekkel való behelyette-
sítése. A leglényegesebb változás, hogy a
tiszta katolikus községet…..vegyes község-
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gé alakították át… A kitelepítés folyamán,
ha a kerület Sz. D. P. [Szociáldemokrata
Párt] képviselője közbe nem lép, és a bá-
nyászok visszatartásával nem enyhít a hely-
zeten, kb.10 őslakós családom maradt vol-
na. A vagonokból sikerült azonban a vonat
indulása előtt közvetlenül több családot ki-
emelni. Ezek most végtelenül hálásak itthon
maradásukért, és szívesen jönnek el a temp-
lomba. Így jellemző, hogy ez a kisszámú
svábság ugyanolyan régi fénnyel tudta meg-
ünnepelni a feltámadást és a húsvétot, mint
régen: zenés körmenet és zenés nagymise
volt.

A betelepült új lakókra vonatkozóan
megjegyzi: A magántulajdon iránti érzéket-
lenségüket a folyamatos „juttatások” csak
folyton fokozták. Az egyházközség életében
a legnagyobb problémát a heterogén [elté-
rő] lakosságnak közös nevezőre hozása
okozza. Tulajdonképpen közös nevező van:
a katolikus hit. Ez tehát a közeljövő felada-
ta: tudatossá és elevenné tenni katolicizmu-
sukat. 

Ez a munka már utódjára, Dr. Környei
József plébánosunkra várt. Fery Antal 1946.
december 1-jén vette át a csolnoki plébáni-
át. A két szomszédos sváb község plébáno-
sai felcserélésének oka csak valószínűsíthe-
tő. Bizonyára főhatósági javaslatra kerülhe-
tett sor a cserére. Fery Antal elfáradhatott a
helyi romos iskolában a tanítás újraindításá-
ért végzett munkájában és a kitelepítést neg-
ligáló igyekezetében. Az iskolai tanítás
1945. évi, zökkenőmentes indításának a ki-
telepítéssel összefüggő helyi vonatkozásai
is egy sor probléma megoldását követelték
tőle, de ez már egy másik, sajátlagos hely-
történeti         kuriózum.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

Csolnokon nem volt kitelepítés és a
svábság homogén közössége szinte napjain-
kig megmaradt. Kevesebb munka e helyen
sem várta, de a nyugodtabb körülmények ja-
vára lehettek.

Epilógusként az esztergomi Szent Anna
templom História Domusát idézem:

Fery Antal csak egy esztendőt tölthetett a
plébánia élén, mert az Isteni Mester 1958.
szeptember 9-én este fél 9-kor hosszas és tü-
relemmel viselt betegség után a budapesti
II. kerületi Széher úti kórházban magához
hívta hűséges szolgáját. Halálát szív-, vagy
tüdőembólia okozta, s a kegyetlen kór egy
pillanat alatt végzett vele. A vele egy szobá-
ban fekvő paptársai abszolválták [feloldoz-
ták], és a szent kenetet feladták neki… Te-
metésének és hazaszállításának a költségeit
a hívek nagylelkű adománya bőségesen fe-
dezte, még magára maradt édesanyjának is
tudtak belőle juttatni. Az engesztelő szent-
misét presente cadavere (az elhunyt testének
jelenlétében) Dr. Schwarz-Eggenhofer Artúr
vicarius generális úr végezte templomunk-
ban nagy segédlettel 13-án de. 9 órakor. Ve-
le egyidőben a 4 mellékoltárnál is requiemet
mondtak érte. A temetési szertartást Thaller
István kanonok, kerületi esperes, a Bazilika
plébánosa végezte el. Örök nyugalomra az
Esztergom-Belvárosi Temetőben helyezték
ugyanaznap de. 10 órakor Dr. Majer István
c. püspök kriptájába. Requiescat in pace! 
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Parti Jánosné szül. Puchler Rozália több le-
ányvárival együtt volt a plébános úr temetésén.
Ő így emlékezik: A kerektemplom zsúfolásig
volt gyászoló emberekkel. A templom főoltára
előtt volt felravatalozva a plébános úr. Kopor-
sója körül rengeteg virág és koszorú volt. Csol-
nokról és Dorogról is sokan voltak a temetésen.
A környék falvainak szinte mindegyik plébánosa
is ott volt. A sok gyászoló ember hosszú sora kí-
sérte a koporsót a belvárosi temetőbe. A kopor-
sót a templomtól a temetőig Szent Mihály lová-
ra helyezve, felváltva vitték a vállukon a sötét
öltönyös fiatalemberek.

A kitelepítésre emlékezve minden évben
megkoszorúzzuk a templomunkban és a tájhá-
zon elhelyezett emléktáblákat. Emlékezésünk
teljesebb lesz, ha minden évben a közeli eszter-
gomi papi sírhelyre is elhelyezzük az emléke-
zés, a köszönet és hála virágait.

 Leányvár, 2014. január 10.

Dr. Szakmár János
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Önkormányzat 

2014. január 1-től több ponton módosul a
települési önkormányzat jegyzője, illetve
képviselő-testülete hatáskörébe tartozó pénz-
beli és természetbeli támogatásokra vonatko-
zó szabályozás.

1. A közgyógyellátást érintő jogszabályvál-
tozás:

A méltányossági közgyógyellátás 2013.
december 31-ig hatályos szabályozás szerint
jegyzői hatáskörbe tartozott. Az önkormány-
zati segély kialakításával összefüggő törvény-
módosításokról szóló 2013. évi LXXV. tör-
vény értelmében ugyanakkor 2014. január 1-
től az ellátás a képviselő-testület hatáskörébe
került. A hatályba lépéskor folyamatban lévő
ügyekben még a jegyző jár el, és a jegyző ál-
tal hozott döntés elleni fellebbezést a fővárosi
és megyei kormányhivatalok szociális és
gyámhivatala bírája el.

2. Aktív korúak ellátását érintő változás:

A rendszeres szociális segély maximális
összege a nettó közfoglalkoztatási bér 90%-a.

2014. január 1-től (a közfoglalkoztatási
bér növekedésének megfelelően) a rendszeres
szociális segély legmagasabb összege 45.569
Ft. Abban az esetben, ha a rendszeres szociá-
lis segélyre jogosult családtagjának foglal-
koztatást helyettesítő támogatásra való jogo-
sultságot állapítottak meg, a rendszeres szoci-
ális segély legmagasabb összege 22.769 Ft.

3. Gyermektartásdíj megelőlegezését érin-
tő szabályok változása:

2014. január 1-től lép hatályba a Gyer-
mekvédelmi törvény 24. § (9) bekezdésének
módosítása. Ezt követően az állam által meg-
előlegezett gyermektartásdíj kötelezett által
meg nem térített összege tekintetében nem a
jegyző mint adóhatóság, hanem az ellátást
megállapító járási gyámhivatal lesz jogosult
méltányosságot gyakorolni, amennyiben an-
nak törvényben meghatározott feltételei fenn-

állnak. A hatályba lépéskor folyamatban lévő
ügyekben még a jegyző jár el.

4. Önkormányzati segély:

2014. január 1-től az átmeneti segély, a te-
metési segély és a rendkívüli gyermekvédel-
mi támogatás önálló ellátási formaként meg-
szűnik, és önkormányzati segéllyé olvad
össze.

5. A súlyosan mozgáskorlátozott személyek
közlekedőképességét érintő vizsgálat kez-
deményezésével kapcsolatos hatásköri sza-
bályok változása a gépjárműadó-mentes-
ség tekintetében:

A gépjárműadó-mentesség megállapítása
iránti igény esetén a járási hivatalnál kell elő-
terjeszteni – a konkrét jogcím megjelölésével
– a közlekedőképesség minősítése iránti ké-
relmet. A közlekedőképesség minősítését en-
nek a jogcímnek az esetében jelenleg kizáró-
lag a járási hivatal kezdeményezheti. Az ide
vonatkozó kormányrendelet 2014. január 1-
jén hatályba lépő módosítása szerint a gépjár-
műadó-mentesség esetében a közlekedőké-
pesség minősítésének kezdeményezése is az
alapellátásba integrálódik, és a jegyző mint
elsőfokú adóhatóság keresi meg közvetlenül a
rehabilitációs hatóságot.

6. Az ápolási díjra vonatkozó változások:

A fokozott ápolást igénylő, súlyosan fo-
gyatékos hozzátartozók ápolását, gondozását
végző családtagok részére biztosítható az
ápolási díj. Ezen ellátás új neve január 1-től
emelt összegű ápolási díj lesz, összege pedig
a költségvetési törvényben megállapított
alapösszeg 150%-ára emelkedik. Bevezetés-
re került továbbá a legsúlyosabb állapotú hoz-
zátartozójukat ápolók részére megállapítható
kiemelt ápolási díj.

Baumstark Tiborné

jegyző

Jogszabályváltozások
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Tisztelt Választópolgárok!

Az alábbiakban általános tájékoztatást adok a 2014. április 6-ra kitűzött országgyűlési kép-
viselők választásával kapcsolatos tudnivalókról.

VÁLASZTÓJOG:

Az Alaptörvény szabályozza, hogy ki rendelkezik választójoggal. Ennek értelmében Ma-
gyarországon minden nagykorú magyar állampolgárnak joga van ahhoz, hogy az ország-
gyűlési választásokon választó és választható legyen.

Nincs választójoga annak, aki:
a.) jogerős ítélet alapján cselekvőképességet kizáró vagy korlátozó gondnokság alatt áll,
b.) aki a közügyek gyakorlásától jogerősen el van tiltva,
c.) aki szabadságvesztés büntetését tölt,
d.) aki büntetőeljárásban jogerősen elrendelt intézeti kényszergyógykezelés alatt áll.

A VÁLASZTÓJOG NINCSEN MAGYARORSZÁGI ÁLLANDÓ LAKHELYHEZ
KÖTVE, HISZEN A KÜLFÖLDÖN ÉLŐ MAGYAR ÁLLAMPOLGÁROK IS GYA-
KOROLHATJÁK AZT.

Választói névjegyzék, átjelentkezés, mozgóurna igénylése, választási értesítők:

Aki a választási névjegyzékben szerepel, az szavazhat, aki nem szerepel a névjegyzékben,
az nem szavazhat.

Azt a választópolgárt, aki 2014. február 7-én a névjegyzékben szerepel, a Nemzeti Vá-
lasztási Iroda 2014. február 17-ig értesíti a szavazóköri névjegyzékbe vételről. (Ezeket az
értesítéseket korábban „kopogtató cédulának” neveztük, és a hivatal kollégái vitték ki
Önöknek, az idei választástól Leányváron is a helyi posta kézbesíti őket.)

A Nemzeti Választásai Iroda automatikusan felvesz minden olyan állampolgárt, aki ma-
gyarországi lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkezik, kérelemre pedig azt a sze-
mélyt, aki magyarországi lakóhellyel nem rendelkezik.

2014. március 22-én 16 óráig lehet kérni a névjegyzékbe való felvételt, illetve az adatok
módosítását. A választások törvényességének egyik garanciája, hogy bármelyik választó-
polgár betekinthet a lakcíme szerinti választási irodánál, hogy a névjegyzékben szerepel-e.

Átjelentkezéssel (régen igazolásnak neveztük) az a választópolgár szavazhat, aki a 2014.
április 6-án Magyarország területén, de nem az állandó lakcímén tartózkodik. Az átjelentke-
zéssel a választópolgár a lakcíme szerinti országgyűlési egyéni választókerületi szavazóla-
pon szavazhat.

Az a választópolgár, aki a szavazás napján külföldön tartózkodik, a nagykövetségen vagy a
konzulátuson szavaz.

ORSZÁGGYŰLÉSI VÁLASZTÁSOK – TÁJÉKOZTATÓ
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Önkormányzat 
A névjegyzékkel kapcsolatos kérelmek benyújthatóak
a.) személyesen,
b.) levélben
c.) ügyfélkapun vagy a www.valasztas.hu honlapon.

Megváltozott a mozgóurna „igénylése”. (Korábban nem formanyomtatványon kellett be-
jelenteni. Ezt követően kizárólag meghatározott formanyomtatványon történik az igénylése,
melyet akár a honlapunkról, akár a www.valasztas.hu honlapról tölthet le. Kizárólag az
egészségi állapot, fogyatékosság és fogva tartás miatt kérelmezhető legkésőbb 2014. április
4-én 16 óráig. A kérelmeket ahhoz a helyi választási irodához, illetve április 6-án 15
óráig a helyi választási bizottsághoz kell benyújtani, amelynek szavazóköri névjegyzé-
kén a választópolgár szerepel. A mozgóurna kérelmeket a helyi választási iroda vezetője
elbírálja.

VÁLASZTÁSI KAMPÁNY:

Az idei országgyűlési választásra nagymértékben változtak a kampányra vonatkozó szabá-
lyok.
a.) megszűnt a kampánycsend
b.) a választási kampány 2014.
c.)  február 15-től április 6-án 19 óráig tart
d.) választási plakát kizárólag a tulajdonos engedélyével helyezhető el
e.) a választópolgárok megtilthatják adataik kiadását kampánycélokra

VÁLASZTÁSI SZERVEK:

Leányváron a választások előkészítésével, a választók tájékoztatásával kapcsolatos felada-
tok ellátása a helyi választási iroda feladata. (HVI) A választási iroda vezetője a közös hiva-
tal jegyzője, aki a helyi választási iroda vezetője.

Elérhetőségei

email: jegyzo@leanyvar.hu vagy baumstarkne@piliscsev.hu

levélcím: 2518 Leányvár, Erzsébet utca 88.

telefon: 30-689-4848

helyettes: Szivekné Vojczek Zsuzsanna

Az országgyűlési választásokon az alábbi választási irodák működnek még:
– Területi Választási Iroda (TVI)
– Nemzeti Választási Iroda (NVI)
– Külképviseleti Választási Iroda (KÜVI)
– Országgyűlési Egyéni Választókerület Választási Iroda (OEVI)

A TVI Tatabányán (2800 Tatabánya, Fő tér 4.), az NVI Budapesten (1397, Pf.: 547.) az OE-
VI Esztergomban (2500 Széchenyi tér 1.) szám alatt működik.
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Leányváron – a korábbi gyakorlattal ellentétben – csupán 1 szavazókör fog működni. A
korábbi két szavazatszámláló bizottságból egy helyi választási bizottság alakul, melynek
választott tagjait és póttagjait a képviselő-testület februári ülésén választott meg.

A delegált tagok bejelentése 2014. március 21-én 16 óráig lehetséges.

Leányvár településen a megválasztott Helyi Választási Bizottság az iskolában fog működ-
ni, tagjai:

Zsilka Judit

Mollerné Vojácsek Brigitta

Széles Szabina

Baumstark Éva

Kovács Anna

Póttagjai:

Csizmadia Edina

Witzenleiterné Hutera Erzsébet

Berényiné Leányvári Andrea

Tisztelt Választópolgárok!

Az aktuális választási hirdetményeket a hivatal hirdetőtábláján, illetve az önkormányzat hi-
vatalos internetes portálján (www.leanyvar.hu) olvashatják.

Leányvár, 2014. február 12.

Baumstark Tiborné 

Helyi választási iroda vezetője

jegyző
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Nemzetiség

Kedves Honfitársaink!

Hosszú évek után a ma-
gyarország i  németek
2014 tavaszán végre sa-
ját  jogon juttathatnak
képviselőt a Magyar Or-

szággyűlésbe! A Német Lista lehetőség,
hogy a német nemzetiség sorsát ne csak
pártpolitikai érdekek határozzák meg a ma-
gyar parlamentben.

A magyarországi németek képviselője
minden demokratikus párttal együtt fog mű-
ködni. Azért fog dolgozni, hogy

az oktatásügyben
• biztosítsák a kétnyelvű és tisztán anya-

nyelvű oktatás lehető legtöbb iskolában
történő bevezetésének anyagi és személyi
feltételeit és a többnyelvűség, a kulturális
sokszínűség az iskolai élet természetes
elemeivé váljanak;

• a német nemzetiségi óvodák és iskolák,
mint jövőnk legfontosabb zálogai a kis te-
lepüléseken is fennmaradjanak;

• a szakképzésben is bevezetésre kerüljön a
kétnyelvű oktatás;

• a felsőoktatásban megfelelő számú álla-
milag finanszírozott hely és ösztöndíj biz-
tosítsa a nemzetiségi gimnáziumok végző-
sei számára a szülőföldjükön való tanulás
lehetőségét;

a civil társadalom mint a fejlett polgári de-
mokrácia egyik alappillére
• megfelelő állami támogatásban részesül-

jön;
• a nemzetiségi egyesületek, szervezetek

működését kiszámítható normatív támo-
gatás segítse;

• a szervezetek hosszabb távra tervezhető és
igazságosan felosztott program – és pro-
jekttámogatásokat kapjanak;

• a nemzetiségek képviselőinek valós bele-
szólásuk legyen a döntésekbe;

a nemzetiségi önkormányzatok 
• a települési önkormányzatok egyenrangú

partnereivé váljanak;
• visszakapják együtt döntési és egyetértési

jogaikat az oktatás, a kultúra és a pénz-
ügyek területén;

• kulturális és oktatási intézmények fenntar-
tóivá válhassanak az ehhez szükséges fel-
tételek megteremtése révén; 

• feladataiknak megfelelő támogatásban ré-
szesüljenek.  

Kedves Honfitársaink!

Mi, magyarországi németek évszázadok
óta otthon vagyunk a Kárpát-medencében.
Magyarország a hazánk. Ezer szállal kötő-
dünk ugyanakkor őseink szülőföldjéhez, a
német nyelvű országokhoz is. A testvérvá-
rosi, testvérközségi kapcsolatok, a diákcse-
rék sokasága, anyanyelvünk, kulturális érté-
keink megőrzéséért végzett munkánk támo-
gatása mind- mind erősítik önazonosságun-
kat. A német nyelvű országok gazdasági,
kulturális és szociális teljesítménye minket
is büszkeséggel tölt el, miközben példaként
is szolgál számunkra csakúgy, mint anyaor-
szágaink európai elkötelezettsége.

Nekünk, magyarországi németeknek
Magyarország a hazánk, de Európa is az ott-
honunk: a nyelvi és kulturális sokszínűség
és az egyenjogúság Európája. A demokrati-
kus értékek Európája. Képviselőnknek ezért
• hazánk európai integrációjának erősíté-

séért;

Nemzetiségi választási program
Német Lista – a legjobb választás!
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• az általunk lakott régiók európai progra-

mok általi támogatásáért;
• nemzetiségeknek szóló EU támogatási

programok kiírásáért is dolgoznia kell.

Közös céljaink megvalósításához az
Önök támogatására van szükségünk!
Kérjük, vetessék fel magukat németként

a nemzetiségi névjegyzékre és támogas-
sák szavazatukkal a magyarországi né-
metek listáját!

Budapest, 2013 decemberében

Heinek Ottó

elnök

Kedves Leányváriak!

Postaládánkban megtalálhattuk már a Nemzeti Választási Iroda levelét. Aki esetleg még
nem kapta meg, az kérheti a kitöltendő kérelmet a hivataltól vagy a https://kerelem.valasz-
tas.hu/vareg/MagyarCimKerelemInditasa.xhtml oldalon akár on-line is kitöltheti. Ne le-
pődjünk meg, hogy családonként csak egy kérelmet kaptunk, ez másolható annyi pél-
dányban, amennyire szükségünk van!

Egy kis kitöltési útmutató:

A személyünkre vonatkozó adatokat pontosan töltsük ki (okiratunk szerint), nem hagy-
ható el a személyi számunk beírása sem:

Tájékoztató a nemzetiségi regisztrációhoz
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A következő szakasz két fontos jelölendő része:

Az „A” pont jelölésével felvételünket kérjük a nemzetiségi névjegyzékbe, amely a saját
magunk által kezdeményezett visszavonásig érvényes, tehát az elkövetkező évek választá-
sai előtt nem kell ismételten kérnünk a felvételt. Kizárólag az  „A” pont jelölésével lesz Ön-
nek lehetősége arra, hogy az őszi önkormányzati választásokon a helyi német önkormány-
zat képviselőire szavazhasson.

A „B” pont jelölésével az április 6-i országgyűlési választáson szavazhatunk az országos
német nemzetiségi önkormányzat listájára, és körzetünk országgyűlési egyéni jelöltjei kö-
zül egy főre, mellyel a pártlistás szavazásra nem leszünk jogosultak.

Az is kötelező, hogy kitöltsük az „Értesítés a választási iroda döntéséről” részt is:

 Egy elérési lehetőségünket adjuk meg!

Természetesen a keltezés és az aláírás sem maradhat el a végéről!

Ne vegye senki zaklatásnak, ha a helyi választási iroda részéről esetleg hiánypótlásra ké-
rik fel azokat, akik valamit kifelejtettek.

Bármilyen kérdés esetén hívható Baumstark Tiborné jegyző (+36-33-509-930) vagy
Gáspár Tibor (+36-30-277-4061) elnök.

Köszönjük mindazoknak, akik az elmúlt választások alkalmából már többször is felve-
tették magukat a nemzetiségi listára, kérjük, gondolja át mindenki és töltse ki a kérelmet.

Leányvári Német Önkormányzat
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Iskola hírei

2013 őszén a Móra Könyvkiadó pályáza-
tot hirdetett az általános iskolák 1-6. osztá-
lyai számára. A feladat az volt, hogy Cecile
Aubry Belle és Sebastien című regénye
alapján minden pályázó osztály készítsen
egy saját könyvet, miután megoldott egy el-
méleti feladatsort is.  Iskolánkból a 2. osztá-
lyosok neveztek be a versenyre, osztályfő-
nökük, Papp Pálné irányításával.

Az olvasókör keretében, délutánonként a
diákok kétszer is elolvasták a regényt, taní-
tójukkal közösen. Ezután megbeszélték azt
a 15 vázlatpontot, mely alapján később a sa-
ját, kreatív könyvük elkészült. Elképzelései-
ket a diákok rajzos formában papírra vetet-
ték, majd következett a munkamegosztás:
rajzolás, festés, színezés, a 3D-s elemek
nyírása, ragasztása. Mindenki abból a fel-
adatból vette ki a részét, amiben a legügye-
sebb. A mozgatható, 3D-s elemek ötlete –
melyek a könyvet igazán egyedivé tették –
Leányvári Gabriellától származik.

A gyerekek lelkesen dolgoztak, mire a
könyv december elejére el is készült, és
mindenki megcsodálhatta munkájuk gyü-
mölcsét. A könyv kötésében Szabó József
volt az osztály segítségére, melyet ezúton is
szeretnénk neki megköszönni.

Az elbírálás kétféle módon történt: szak-
mai zsűri döntött a nyertes pályázatokról, és
lehetőség volt a Facebookon is szavazni a
legjobb 22 pályaműre. A leányvári diákok
könyve a szakmai zsűri döntése alapján ért
el 1. helyezést a saját kategóriájában.

Az osztály egy csoportos belépőt nyert a
regény alapján készült, azonos című mozi-
film vetítésére, továbbá 15 ezer forint értékű
könyvcsomagot a Móra Kiadó jóvoltából és
a címszereplő kutyának, Belle-nek az élethű
mását. A díjátadóra március 7-én kerül sor
az Aréna Plázában.

Gratulálunk a sikerhez!

Misik Hajnalka

Belle és Sebastien – egy újraértelmezett mesekönyv sikere
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2014. január 31-én, Süttőn rendezték meg a megyei német versmondó versenyt az általá-
nos iskolás tanulók, illetve idén először a gimnazisták részére is. Minden tanulónak egy kö-
telező és egy szabadon választott verset kellett elszavalni. Iskolánkból négy tanuló vett részt
ezen a versenyen: Balázs Dániel, Szakolczi Anna (3. osztály), Csáti Berta és Papp Melinda
(7. osztály). 

A nemzetiségi kategóriában induló, tehát svábul szavaló Anna és Melinda is 2. helyen
jutott tovább a regionális fordulóba, melyet március végén rendeznek meg Mosonmagyaró-
váron.

Felkészítőik: Leányvári Gabriella, Nagyné Engler Zsuzsa, Papp Pálné és Pénzes Rita
(Szakolczi Anna édesanyja).

Gratulálunk az elért eredményhez, a következő fordulóra is sok sikert kívánunk!

Megyei német versmondó verseny
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Közlemények

Iskolánk alapítványa ebben az évben is köszönettel várja adójuk 1 %-át, amennyiben
adóbevallásuk elkészítésénél kedvezményezettként intézményünk alapítványát jelölik meg
az alábbi adószámon:

A Leányvári Iskoláért Alapítvány 18609903-1-11

Ezzel úgy támogathatják iskolánkat, hogy Önöknek nem jelent többlet kiadást, hiszen az
egyébként is befizetett adójukból utalják át az alapítványnak.

Köszönjük a tavalyi esztendőben beérkezett támogatásokat, melyek segítették a tanulói
kirándulások, táborok, erdei iskolák szervezését, eszközök vásárlását.

Gálicz Ferencné

az alapítvány kuratóriumának elnöke                                        
                

Nagyné Engler Zsuzsa

igazgatónő

Az Esztergomi Járási Hivatal dorogi okmányirodája 2014. február 12-től átalakítás miatt
átmenetileg zárva tart!

Ebben az időszakban az okmányirodai ügyek intézése céljából a Járási Hivatal esztergo-
mi okmányirodája várja kedves ügyfeleit hosszított nyitva tartással:

hétfő-szerda-csütörtök-péntek: 8-20 óráig

Cím: Esztergom, Bottyán János u. 3.

Bővebb tájékoztatás a www.kemkh.hu, illetve a http://www.kormanyhivatal.hu/hu/ko-
marom-esztergom weblapon található.

Kedves Szülők!

A dorogi okmányiroda átmenetileg zárva tart!
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A 2013-as esztendő végeztével befejeződtek a megyei bajnokság őszi fordulói. Így fél-
távnál érdemes számot vetni csapataink teljesítményével.

Megye I. osztály:

1. forduló: Leányvár SE. I. 12:6 Tardos Hegylakók

2. forduló: Eternit SE. 8:10 Leányvár SE. I.

3. forduló: EDUTUS 2:16 Leányvár SE. I.

4. forduló: Leányvár SE. I. 15:3 Dorog SE.

5. forduló: Kisbér SE. 5:13 Leányvár SE. I.

6. forduló: Leányvár SE. I. 15:3 Vértesszőlős II.

7. forduló: Leányvár SE. I. 13:5 Szomód SE.

8. forduló: Leányvár SE. I. 6:12 Tata I.

9. forduló: Leányvár SE. I. 7:11 Esztergom ASE. 

10. forduló: Ács I. 12:6 Leányvár SE. I.

11. forduló: Ács II. 4:14 Leányvár SE. I.

Az őszi szezont a 4. helyen zártuk. Az első hét meccset megnyerve nagyon jól kezdtük a
bajnokságot, de a következő három fontos meccset, ha szorosan is, de elvesztettük. Első he-
lyen Tata, a másodikon Ács, míg a harmadikon Esztergom csapata végzett. Ugyan az első
hely megszerzésére elég kevés esély maradt, de a következő félévben mindent megteszünk,
hogy minél jobb helyen zárjuk a bajnokságot. A megyei egyéni ranglistán Szikora Márton a
4., Szikora Bence pedig a 7. helyet szerezte meg, míg Szikora Kristófnak is reális esélye
van a Top 12-be kerüléshez. Ez igazán remek teljesítmény, hiszen több mint hetven nagyon
jó és tapasztalt játékos között sikerült elérni ezeket a helyezéseket.

Megye II. osztály:

1. forduló: Tata II. 17:1 Leányvár SE. II.

2. forduló: Leányvár SE. II. 18:0 Tokod SE. (nem jelent meg az ellenfél)

3. forduló: Máriahalom 7:11 Leányvár SE. II.

4. forduló: Vértesszőlős IV. 16:2 Leányvár SE. II.

5. forduló: Leányvár SE. II. 2:16 Annavölgy SE.

6. forduló: Pilismarót SE. I. 14:4 Leányvár SE. I.

7. forduló: Leányvár SE. I. 5:13 Pilismarót II.

Asztalitenisz
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8. forduló: Mogyorósbánya 18:0 Leányvár SE. II.

9. forduló: Leányvár SE. II. 10:8 Vértesszőlős III.

A II. csapat eddigi legjobb helyezését érte el, hiszen a hetedik helyen végzett a tabellán.
Az első három forduló után, kis szerencsével, 2 győzelemmel rendelkezett a csapatunk, ami
eléggé meglepte a bajnokság résztvevőit. A továbbiakban nehezebb ellenfeleket kaptunk,
így nem tudtunk győzelmeket aratni, pedig néhány meccsen meg volt rá az esélyünk. Az
utolsó fordulóra összeszedte magát a csapat és a másik riválist hazai pályán sikeresen le-
győztük. Ezzel méltóan zártuk a félévet. Két állandó játékosunk, Szikora Ágoston és Bánffy
Domokos a ranglista első felében végzett. A félév alatt jelentős mértékben fejlődtek a játé-
kosaink. Izgatottan várjuk a folytatást.

Az idei utánpótlás csapatbajnokságra a Szikora Ágoston, Dósa Vanda, Kun Tóbiás alkot-
ta csapatot neveztük. Az őszi forduló alatt több meccset megnyerve és értékes tapasztalato-
kat gyűjtve a középmezőnyben végeztek. Folytatás tavasszal.

2013 őszén számos egyéb versenyen is részt vettek játékosaink. Ezek közül a szári és az
ácsi versenyt emelném ki.

Hartmann kupa Ács:

A hagyományosan december elején megrendezett ácsi Hartmann kupán a megye leg-
jobbjaival mérhettük össze tudásunkat egyéni és páros kategóriában. A leányvári színeket
Szikora Bence, Marci és Ágoston, Jókai Csongor, Bánffy Domokos és Putz Ákos képvisel-
te. Remek hangulatú verseny volt, sok nagyszerű mérkőzéssel. Külön öröm, hogy ezek kö-
zül többet is a mi játékosaink játszottak. A Szikora Bence és Marci alkotta kettősnek igen
nehéz dolga volt, mivel a sorsolásnak köszönhetően a tavalyi győztes és második helyezett
párossal is összetalálkozott. De mindkét meccset nagyszerű játékkal megnyerték, így a dön-
tőbe jutottak. Itt már nem volt megállás, és magabiztos győzelmet arattak ellenfelükkel
szemben, így ők lettek a páros versenyszám győztesei! Ezután következett az egyéni kate-
gória, amit orosz vigaszágas rendszerben tartottak. Szerencsére itt is szép eredményeket ér-
tünk el. Szikora Bence egész nap remekül játszva a 64 versenyző közül a második helyet
szerezte meg!

Szári verseny:

A bajnokság téli szünetében rendezték meg ezt, az NBII-ig meghirdetett versenyt. Sok jó
játékos nevezett, emiatt és a szervezők ügyetlensége miatt, nagyon hosszúra nyúlt ez a va-
sárnapi program. Megyei kategóriában Szikora Kristóf harmadik helyezést ért el. Érdemes
még kiemelni, hogy a Szikora Kristóf és Marci alkotta kettős megverte az NBII-ben játszó
első helyen kiemelt párost, nem kis meglepetést okozva a nézőknek.

Gratulálunk az elért eredményekhez!

Leányvár SE
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Balról jobbra: Putz Ákos, Szikora Márton, Bánffy Domokos (hátul), Szikora Ágoston,
Szikora Bence és Jókai Csongor.
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Felnőtt magyar bajnokság:

Nagy volt a hajtás az év végén a Felnőtt női és férfi II. és III. osztályú Magyar Bajnokságon.
A leányvári versenyzők jó eredményeket értek el, kiválóan teljesített Garzó Rebeka és Szer-
dahelyi Soma. A versenyen bíró felminősítőt is tartottak. Sikeresen vizsgázott és II. osztá-
lyú minősítést szerzett Faragó Norbert, Pócsföldi Gábor és Rábai Attila.

Egyéni eredmények II. oszt: 78 kg Garzó Rebeka 1. hely, 73 kg Szerdahelyi Soma 1. hely,
57 kg Klausz Gabriella 2. hely (TJC), 60 kg Faragó Norbert 3. hely, 100 kg Oláh Szilárd 3.
hely, 73 kg Mogyorós Gábor 5. hely, 60 kg Zorics Richárd 5. hely.

Egyéni eredmények III. oszt: 90 kg Vadas Dániel 2. hely, 100 kg Oláh Szilárd 2. hely, 66 kg
Hertlik Péter 5. hely (még ifi korú versenyző)

Ifi Magyar Bajnokság:

A 70 kg-ban versenyző Rábai Boglárka minden mérkőzését ipponnal nyerte és bajnoki cí-
met szerzett. Veres Kinga (40 kg-ban) 4. helyen végzett.

Egyetemi és főiskolás országos bajnokság:

73 kg-ban Szerdahelyi Soma, illetve 90 kg-ban Vadas Dániel egyaránt a 2. helyen végzett.

Mestervizsga:

Kerstner Róbert, Mogyorós Gábor és Rábai László sikeresen vizsgázott az első danból.

Felkészítők és szervezők: Pfluger Antalné, Kovács Ernő, Péntek Zoltán, Pócsföldi Gábor és
Pfluger Antal                          

Mikulás Kupa:

Tokod–Altárón rendezték az Országos Meghívásos Judo Mikulás Kupát, a versenyen 232 fő
indult. A leányvári utánpótlás judosok kiváló egyéni eredményeket értek el, ennek köszön-
hetően csapatösszesítésben az első helyen végeztek és megnyerték a Kupát.

1. helyezettek: Tandi Alexa, Veres Kinga, Andó Fruzsina, Garzó Áron, Tandi Zsanett, Far-
kas Szilvia, Kótai Barnabás, Bócsa Lotti, Lappó Krisztián, Hangya Gergő, Hertlik Máté,
Balogh Kristóf, Molnár Péter, Bartl Zoé és Lippai Csenge. 

2. helyezettek: Veres Attila, Szlovák Mihály, Veres Nikolett és Csizmadia Szilvia.

3. helyezettek: Bugyi Áron, Huszka Kevin és Schiszler Bence.

Leányvári judo sikerek 
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Országos verseny Győrben:

Kiváló versenyzéssel Hertlik Máté 1. helyen, Hertlik Nóra 2. helyen végzett.

Karácsonyi Kupa (BHSE):

A versenyen összesen 200 judos indult. A 27 kg-osok 16 fős mezőnyében Hertlik Máté
négy győzelemmel az első helyen végzett. Hertlik Nóra 2 fiú és egy lány ellen győzött (az ő
súlycsoportjában fiúk és lányok vegyesen indultak), de két versenyző ellen vereséget szen-
vedett, így az 5. helyen végzett a 20 fős mezőnyben.

Felkészítők és szervezők: Pfluger Antalné, Sass Dorottya, Pócsföldi Gábor, Péntek Zoltán és
Pfluger Antal.

Magyar Csapat Bajnokságok:

Az év végén egymást követték a csapatbajnokságok. Az Ippon Tatabánya és Leányvár ös-
szefogva indult a serdülő női csapatversenyen, illetve 2 női és 2 férfi csapat indult a junio-
rok között. A felnőtt I. oszt. versenyen szintén két női és két férfi csapatot indított a két
egyesület. Az összefogás szép sikert hozott. Mind az öt csapat pontszerző helyen végzett, a
pontokat a két egyesület elfelezte
• Serdülő női csapat – 4. hely       
• Junior női csapat – 2. hely
• Junior férfi csapat – 3. hely
• Junior női csapat – 5. hely
• Junior férfi csapat – 7. hely  
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Felnőtt női 1. osztály:
• Ippon Tatabánya 1. hely

Csapattagok: Csernoviczki Éva, Szabó Katinka (Leányvár –Varga csepp) Szóda Paula, Sa-
lánki Evelin és Szabó Franciska (Leányvár-Varga csepp)
• Leányvár 3. hely

Csapattagok: Klausz Gabriella (TJC-Leányvár), Sass Dorottya, Rábai Boglárka, Diviki Bar-
bara és Garzó Rebeka.

Felnőtt férfi 1. osztály:
• Leányvár 3. hely

Csapattagok: Kunyik Zsolt (TJC), Faragó Norbert, Szabó Frigyes, Sziklai Albert, Rábai At-
tila, Rábai László, Oláh Szilárd és Kerstner Robert.
• Ippon Tatabánya 5. hely

Csapattagok: Tóth Krisztián, Szerdahelyi Soma (Leányvár –Titán), Szlezák János és Péntek
Zoltán (Leányvár) 

Pfluger Antal

SE elnök

Az Új-Hullám SE toborzót hirdet megfelelő úszástudással ren-
delkező leányvári 6-12 éves lányok és fiúk számára! Március
hónapban a gyerekek ingyenes edzéseken próbálhatják ki az
úszást vagy a vízilabdázást, és megismerkedhetnek az edzők-
kel is. Az edzések helyszíne a Dorog Városi Uszoda.

Az egyesület utánpótlás neveléssel foglalkozik. Az úszók edzéseit Kiss István szakedző, Sze-
nior Európa-bajnok úszó irányítja, aki korábban a legendás Széchy Tamás edzői csapatában dol-
gozott. Az úszó szakosztály már korosztályos regionális válogatott versenyzővel is büszkélked-
het.

A vízilabda szakosztály vezetőedzője Györe Lajos, korábbi női utánpótlás válogatott szövet-
ségi kapitány, az Európa-bajnok női felnőtt válogatott edzője. Az egyesület jelenleg három kor-
osztályos csapattal vesz részt a vízilabda Budapest Bajnokságban és játszik a Duna Kupában is.
A klub a már meglévő és az érkező lányok segítségével szeretne egy női csapatot is kialakítani.

Az úszás és a vízilabda magyar sikersportágak, amelyek űzésére a közeli Dorogon is kiváló
lehetőség nyílik. Érdemes megpróbálni!

Jelentkezni Schieszler Annánál lehet a 06-30-516-9644-es telefonszámon vagy az inte-
zo@ujhullamse.hu e-mail címen.

Várhegyi Ferenc

az Új-Hullám SE elnöke

TOBORZÓ – Ússz és vízilabdázz Dorogon!
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Leányvári Újság – Leinwarer Zeitung  – Leányvár község lapja – Megjelenik minden hónapban – Lapzárta: minden hónap ötödikén –  Kiadja:
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3.000 Ft + Áfa. Lakossági apróhirdetések közzététele ingyenes. Tördelés: Mihelik István 

Elérhetőség: leanyvariujsag@freemail.hu. Észrevételeiket, kérdéseiket a Polgármesteri Hivatalban elhelyezett gyűjtőládán, valamint a

Leányvári Újság e-mail címén keresztül juttathatják el a szerkesztőségnek.

ISSN 2060-4874

Közlemények

Elhunyt: 

Molnár István (2013.12.04.)

Hutera Józsefné (2013.12.06.)

Kristóf Mátyásné (2013.01.14.)

Lőte Anikó (2014.01.15.)

Nagy József (2014.01.31.)

Kisvölgyi Antal (2014.02.01.)

Megszületett:                                       
Moravcsik Ivett és Bartl György fia, Csaba (2013. 12. 27.)

Mogyorós Edina és Ecseghy László leánya, Dalma (2014. 01. 24.)

Sok boldogságot és jó egészséget kívánunk a december, január és február hónapban
születésnapjukat ünneplő lakosoknak!

Kérjük, adójuk 1%-ának felajánlásával segítsék a helyi intézményeket, civil szervezete-
ket!
• A Leányvári Beteg Gyermekekért Alapítvány: 18611605 – 1 – 11 
• A Leányvári Iskoláért Alapítvány: 18609903 – 1 – 11 
• A Leányvári Óvodáért Alapítvány: 18613889 – 1 – 11
• Leányvári Nagycsaládosok Egyesülete: 18613425 – 1 – 11 
• Leányvári Német Nemzetiségi Kulturális Közhasznú Egyesület: 18617096 – 1 – 11

Anyakönyvi hírek 
2013. december

2014. január, február

Tisztelt Leányváriak!
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